

一战华工史料图片展在华侨博物院展出

本报讯 记者获悉,《铭记历史 珍爱和平——一战华工史料图片展》近日正在华侨博物院展出。展览分为7部分,通过珍贵的

历史照片和华工后裔捐赠的部分实物真实再现了华工在异国他乡的悲壮艰辛。

2018年时值一战100周年纪

念日,为纪念一战华工为欧洲大陆恢复和平和战后重建作出的贡献和牺牲,“铭记历史 珍爱和平——一战华工史料图片展”分别赴英

国、比利时、法国展出,在海外侨社团、华侨华人、华工后裔以及当地友好人士中产生了热烈的反响。

此次展览将持续至6月16

日,欢迎各界人士莅临华侨博物院左翼临时展厅参观展览,在老照片、老物件里追溯100年前的记忆。

集美街道侨联完成换届选举

陈进贤当选为主席

本报讯(通讯员 王昌泽 刘娜真)5月10日,集美街道召开第六次归侨侨眷代表大会,来自街道辖区各条战线的30名侨界代表齐聚一堂,在全区率先完成新一届侨联班子的换届选举工作,陈进贤当选为主席,陈永江为副主席兼秘书长,陈松立为副主席。

集美区侨联主席陈群英

和集美街道主任李勇岩、统战委员吴平等到会。陈群英说,集美街道新一届侨联要继续弘扬嘉庚精神,按照中国侨联和省市区的要求,坚持“两个并重”(国内海外工作并重、老侨新侨工作并重)、“两个拓展”(拓展海外工作、拓展新侨工作),着力加强“两个建设”(基层组织建设、基础设施建设),讲好集美

故事,传播集美好声音,当好中外交流的桥梁和使者,广泛凝聚侨心侨力,为“人文集美”发展展现新作为。李勇岩主任要求新当选的侨联班子要充分发挥侨乡文化名镇的地源优势,以亲情、乡情、友情为纽带,多形式、多渠道地做好拓展海内外联谊相关工作,促进朋友圈和团结面不断扩大,为人文集美发展建

设贡献力量。

集美街道是被毛主席赞誉“华侨旗帜、民族光辉”的爱国侨领陈嘉庚先生的故乡,今年初荣获福建省侨乡文化名镇称号。街道侨联成立于1984年,现有归侨134人,侨眷887人,旅居海外华侨华人24656人,分布于20多个国家(地区),2013年11月荣获全国侨联系统先进组织称号。

梧村街道青年侨务干部庆“五四”

本报讯 青年兴则国家兴,青年强则国家强。为迎接“五四”运动100周年,激励和引领青年投身新时代发展的热潮,展现新时代青年干部的责任担当,5月15日,思明区梧村街道开展“青春心向党 建功新时代”——纪念五四运动100周年主题趣味登山赛,街道侨联组织街居青年侨务干部参加本次活动。

登山赛除了登山之外,还在过程中设置三道关卡,队员们分为7组,必须齐心协力一起闯关,活动不仅拼个人体力,更拼团队协作。在团结奋斗的活动中,弘扬传承了爱国、进步、民主、科学的伟大五四精神。青年侨务干部们纷纷表示将立足本岗,勇于担当,做新时代的有为青年,为建设高素质高颜值的厦门,推动“一带一路”贡献青春力量。

台湾中华道教文化团体联合总会拜谒池王“总庙”

本报讯 5月11日,台湾中华道教文化团体联合总会理事长吴光辉率旗下72个池王文化研究分会代表一行525人到翔安马巷池王宫拜谒池王“总庙”。

拜谒结束后,厦门市民宗局、翔安区委统战部、翔安区台港澳办有关领导同参访团举行座谈,就两岸在传承池王文化、增进文化认同等方面的合作进行交流。

马巷池王信仰文化历史悠久,影响深远,池王宫庙香火鼎盛,分炉众多,台湾地区以池王为主神的宫庙有500多座,在闽南和东南亚一带达1000多座。马巷镇池王宫(元威殿)建成至今已有近400年的历史,于1991年被列为厦门市民间信仰对外开放点和县级文物保护单位,2001年被公布为厦门市第一批涉台文物古迹。自1998年台南海埔池王府首团来厦进谒后,近20年间,台湾信众到此朝拜者已达数万人。

台湾陈氏宗亲赴同安阳翟祭祖

本报讯 “水木之思兮,悠而远;骨肉之情兮,深而沉。”5月19日上午,来自台南、澎湖、金门的浯阳陈氏宗亲一行50人,前往同安阳翟开展两岸宗亲交流,并为阳翟社区陈氏宗祠献上匾额。两岸陈氏宗亲齐聚一堂,共同祭拜先祖,共叙两岸血脉亲情。

当天上午,阳翟社区陈氏宗祠人山人海,热闹非凡。在锣鼓声和鞭炮声中,台南、澎湖陈氏宗亲代表举着“连枝同气”和“福荫群黎”两个牌匾走进宗祠,按古礼举行祭祖仪式。

(陈万泉 陈庆益)

新加坡天旨田元府联谊会访问团到访同安

本报讯(通讯员 陈海明)新加坡天旨田元府联谊会会长吴淑镒率访问团一行18人到访同安,近日与同安区侨联开展联谊交流活动。

同安区侨联副主席李卫红向访问团成员们简要

介绍了同安人文历史、社会经济等方面的情况,同时介绍了同安区侨联近年来的主要工作。李卫红表示,希望进一步加强与新加坡天旨田元府联谊会的交流,在教育助学等方面有更深地

沟通与合作,同安区侨联将努力做好牵线搭桥等服务工作。

吴淑镒简要介绍了联谊会的情况及近年来开展的主要活动。他表示,今后将组织新加坡同安籍侨胞,加强与

同安区侨联的联系交流,增进乡情乡谊。

新加坡天旨田元联谊会访问团团团长余文庆、同安区侨联副主席叶水龙也就联谊交流情况进行了发言,宾主双方合影留念。

湖里区基层侨联组织归侨侨眷嘉庚故里行

本报讯(通讯员 季俊姬 黄霓裳)

5月10日,湖里区侨联、湖里街道办事处、康泰社区侨胞之家组织康泰社区归侨侨眷到陈嘉庚先生故里参观,缅怀嘉庚先生,弘扬嘉庚精神,并与华侨大学音乐舞蹈学院举办了一场别开生面的社区与院校共建活动。

归侨侨眷们跟随“鳌园金牌讲解员”林忠阳老师参观了鳌园、陈嘉庚故居、归来堂、陈嘉庚纪念馆、陈文确陈六使陈列馆。近距离聆听陈嘉庚一个个生动而感人的故事,了解陈嘉庚的光辉一生及为祖国为华侨做出的突出贡献,领略嘉庚精神的深刻内涵和精髓,感受华侨文化、闽南文化和学村文化的真正要义。

当天下午,归侨侨眷们一行到共建单位华侨大学音乐舞蹈学院,开展了一场题为“大力弘扬爱国奉献精神、深化社区与院校合作交流”的联谊活动。青年大学生志愿者首先介绍华侨大学校史,然后表演精

心准备的歌舞节目,让归侨侨眷感受到青年大学生的热情奔放。

最后,青年大学生志愿者引领大家参观了华侨大学四端文物馆,数百件馆藏藏品既彰显历史悠久的中华文化,又真实地反映华侨华人的跨国生存状况,展现海外华侨华人的爱国爱乡情怀。

归侨杜阿姨动情地说:“嘉庚故里一日行活动,让我们更详细了解陈嘉庚先生倾力支持祖国抗日战争,倾资发展家乡教育事业,倾心参与新中国建设大业,使我们对嘉庚先生由衷的敬仰的同时,也更深爱我们伟大的祖国”。

社区归侨侨眷在这次参观活动中感触很深,收获很大,大家纷纷表示一定要大力弘扬嘉庚精神,学习嘉庚先生爱国报国的赤子情怀,艰苦创业、自强不息的奋斗精神,以国家为重、以民族为重的高尚品格。

同安区侨联赴莲花镇开展业务培训 提高为侨服务本领

本报讯(通讯员 林熹)5月16日,同安区侨联宣讲组深入该区莲花镇举办2019年度侨联干部培训会,同时开展“综治三率”宣传活动。

莲花镇侨联委员、统战委员、侨联小组长、侨青会委员、侨界群众代表等20多人参加培训。

同安区侨联杨苗娥负责辅导培训,培训重点学习习近平新时代中国特色社会主义思想、了解侨联工作的性质、六项基本职能及涉侨法律法规、侨务基本知识等内容。

同安区侨联副主席李卫红还与莲花镇各个社区侨联干部座谈,了解其工作情况,并现场解答莲花镇侨联主席叶海明等提出的问题,对平时工作中遇到的侨胞们较关心的高考加分等惠侨政策问题,一一给予解答。

李卫红提出,要加强上下联系、沟通,及时反馈工作中存在的问题,努力做好海内外侨务工作,凝聚侨心、维护侨益,共同为莲花镇社会经济建设发展贡献侨界力量。

李卫红表示,通过面向基层举办业务培训,让基层侨联干部不断提高自身综合素质,进一步增强为侨服务意识,提高为侨服务本领。

纪念南侨机工回国抗战80周年图片展在泉州开展

本报讯 “永远的丰碑——纪念南侨机工回国抗战80周年”图片展5月18日在著名侨乡泉州华侨历史博物馆开展。近百幅珍贵的历史图片,展示了3200多名南侨机工修建滇缅公路、运输抗战物资、抢修运输车辆的艰辛历程及感人事迹。

“再会吧,南洋,这是中华民族的存亡!再会吧,南洋,我们要去争取一线光明的希望

……”图片展开幕式上,一曲由泉州东南亚归侨合唱团演唱的《告别南洋》将时间拉回到80年前。

南侨机工,是南洋华侨汽车司机及汽车修理技工回国服务团的简称。1939年,受爱国侨领陈嘉庚感召,3200多名风华正茂的南侨机工放弃了优越、平静的国外生活,从东南亚各国回到中国,在被称作“死亡公路”“抗战生命

线”的滇缅公路上大规模运输抗战军需物资、抢修运输车辆,共有1800余人献出生命。

“翻开中国华侨史,南侨机工回国支援抗战堪称人数最为集中、规模最为庞大、目标最为鲜明、组织最为有序、经历最为悲壮、影响最为深远的一次壮举。”云南省南侨机工暨眷属联谊会会长徐宏基指出,南侨机工的事迹至今仍在南洋地区乃至全世界华

侨华人中传颂。

据不完全统计,在这个英雄群体中,有300多名泉州籍的华侨机工。泉州市委常委、副市长杨晓山表示,此次图片展对于突出泉州侨乡特色、丰富华侨文化内涵、推动侨务工作发展等都将起到积极的促进作用,相信华侨先辈们的光辉事迹,以及舍生忘死、奋不顾身的崇高精神,勇于追求独立与自由的高尚情操必将激励

侨乡民众。

当天恰逢“国际博物馆日”,今年“国际博物馆日”的主题为“作为文化中枢的博物馆:传统的未来”。此次纪念南侨机工回国抗战80周年图片展将持续展出一个月。泉州华侨历史博物馆相关负责人表示,作为弘扬华侨文化的中枢,该馆结合自身特色,举办了一系列丰富多彩、展示华侨文化历史的活动。(孙虹)